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Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Με ευκαιρία την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς και με 
ιδιαίτερη χαρά καλωσορίζουμε εσάς και τα παιδιά σας στο 
Δημόσιο Νηπιαγωγείο Σταυρού. Ευχόμαστε σε όλους μια χαρούμενη 
και δημιουργική χρονιά, γεμάτη χαμόγελα και ευτυχισμένα 
παιδικά πρόσωπα. 

Το προσωπικό του σχολείου μας με επαγγελματισμό, ευαισθησία, 
υπευθυνότητα και διάθεση για συνεργασία είναι έτοιμο να 
εργαστεί στοχεύοντας την ολόπλευρη ανάπτυξη των παιδιών σας, 
στηρίζοντάς τα γνωστικά, συναισθηματικά, ψυχοκινητικά και 
κοινωνικά.  

Όραμά μας είναι η λειτουργία ενός δημοκρατικού και χαρούμενου 
σχολείου, το οποίο θα βρίσκεται κοντά στα παιδιά και δίπλα 
στις οικογένειές τους, αποτελώντας ένα περιβάλλον αγάπης, 
χαράς, ασφάλειας, κατανόησης, σεβασμού, ισότητας και 
αποδοχής. 

Στο ενημερωτικό δελτίο που ακολουθεί θα βρείτε χρήσιμες 
πληροφορίες σχετικά με το σχολείο μας.  

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οτιδήποτε σας απασχολεί. 

Από το Νηπιαγωγείο 

 Το προσωπικό του σχολείου μας 

1.  Στέλια Δημητρίου-Μιχαηλίδου Διευθύνουσα 

2.  Άνθη Χαραλάμπους Νηπιαγωγός (Ν΄1) 

3.  Άντρη Ιωάννου Νηπιαγωγός (Ν΄2) 

4.  Δέσποινα Αντωνίου Λογοθεραπεύτρια 

5.  Σοφία Λάμπρου Ειδική Παιδαγωγός 

6.  Μαρίνα Οδυσσέως Σχολική Βοηθός  

 
 
 
 

Εορτασμοί γενεθλίων 

Τα γενέθλια και οι ονομαστικές γιορτές είναι μέρες ξεχωριστές 

και μοναδικές για τα παιδιά. Τις μέρες αυτές, αν επιθυμείτε 

να κεράσει το παιδί σας τους συμμαθητές του, μπορείτε να 

φέρετε στο νηπιαγωγείο μόνο κεραστικά σε συσκευασία. Οι 

τούρτες και τα άλλα γλυκά δεν επιτρέπονται. Τα διάφορα 

κεραστικά όπως σοκολάτες, γκοφρέτες, μπισκότα κ.λ.π. θα 

μπαίνουν στη τσάντα του κάθε παιδιού και θα καταναλώνονται 

στο σπίτι, όταν και εφόσον εσείς αποφασίσετε. 

 

Σχολικές Αργίες 

Οι σχολικές αργίες για τα σχολεία Δημοτικής Εκπαίδευσης για 

τη σχολική χρονιά 2023-2024 είναι οι πιο κάτω: 

 1η Οκτωβρίου 2023 (Ημέρα Ανεξαρτησίας της Κύπρου)  

 28η Οκτωβρίου 2023 (Εθνική Επέτειος)  

 30 Νοεμβρίου 2023 (Τοπική Αργία) 

 23 Δεκεμβρίου 2023 - 6 Ιανουαρίου 2024 (Διακοπές 

Χριστουγέννων) 

 30 Ιανουαρίου 2024 (Τριών Ιεραρχών) 

 18 Μαρτίου 2024 (Καθαρά Δευτέρα)  

 25η Μαρτίου 2024 (Εθνική Επέτειος)  

 1η Απριλίου 2024 (Εθνική Επέτειος)  

 27 Απριλίου - 12 Μαΐου 2024 (Διακοπές Πάσχα)  

 11 Ιουνίου 2022 (Απ. Βαρνάβα)  

 13 Ιουνίου 2022 (Αναλήψεως)  

Επίσης, οι θερινές διακοπές για τους μαθητές/μαθήτριες  

ξεκινούν στις 20 Ιουνίου μέχρι τις 8 Σεπτεμβρίου 2024. 

 

 

 

 



Προσέλευση-αποχώρηση παιδιών 

Το πρωινό εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου αρχίζει 

στις 7:45πμ το πρωί και τελειώνει στις 13:05 μμ ακριβώς. Η 

προσέλευση των παιδιών στο σχολείο γίνεται από τις 7:30 μέχρι 

τις 8:00 το πρωί, μόνο από την κεντρική είσοδο του σχολείου 

(Λεωφόρος Σταυρού).  Είναι σημαντικό να τηρείται με συνέπεια 

το ωράριο αυτό, γιατί έτσι αναπτύσσεται στο παιδί το αίσθημα 

της ασφάλειας, αφού το ακατάστατο ωράριο φοίτησης προκαλεί 

στα παιδιά δυσφορία και ανασφάλειας. Επιπρόσθετα η μη τήρηση 

του ωραρίου δημιουργεί αναστάτωση στις εργασίες του σχολείου.  

Σε περίπτωση που το παιδί σας θα καθυστερήσει να προσέλθει 

στο σχολείο, να ενημερώνετε έγκαιρα το σχολείο, τηλεφωνικώς 

στο 22496455. Επίσης κατά την είσοδό του παιδιού στο σχολείο 

θα πρέπει να συμπληρώνετε το «Δελτίο Αργοπορημένης Άφιξης», 

από τους γονείς/κηδεμόνες ή από το εξουσιοδοτημένο άτομο που 

το συνοδεύει. 

Σε περίπτωση που το παιδί σας θα πρέπει να αποχωρήσει πριν 

από τη λήξη των μαθημάτων ή θα πρέπει να απουσιάσει για 

κάποιες ώρες, κατά τη διάρκεια της ημέρας, συμπληρώνετε και 

υπογράφετε, κατά την αποχώρηση, το ″Δελτίο Αποχώρησης″.  

Πρωταρχικός μας στόχος είναι η ασφαλής αποχώρηση των παιδιών 

από τη σχολική μονάδα. Σε περίπτωση που το παιδί σας θα 

αποχωρήσει από το σχολείο με άλλο άτομο από αυτό που έχετε 

δηλώσει στο σχετικό έντυπο (ΥΠΠΑΝ ΠΑ01) να ενημερώνετε εκ των 

προτέρων το σχολείο. ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ: Τα παιδιά προσέρχονται και 
αποχωρούν πάντοτε με τη συνοδεία ενήλικα. 

 
 
 
 
 
 
 

Ωρολόγιο πρόγραμμα νηπιαγωγείου 
Το σχολείο μας, όπως όλα τα δημόσια νηπιαγωγεία της Κύπρου, 

ακολουθεί το ωρολόγιο πρόγραμμα του Νέου Αναλυτικού 

Προγράμματος (2020), συνδυάζοντας διαφορετικές μορφές 

οργάνωσης της μάθησης: 

 Δομημένες διδασκαλίες,  

 Ελεύθερο και δομημένο παιχνίδι,  

 μέθοδος project,  

 δραστηριότητες αφήγησης  

 κέντρα μάθησης και παιχνιδιού. 

 

  

  ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΡΙΤΗ ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΕΜΠΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

7:45 - 
9:05 

Ελεύθερο ή/και Δομημένο Παιχνίδι 

9:05 - 
9:45 

Δομημένη Δραστηριότητα με όλα τα παιδιά  

9:45 - 
10:25 

Πλύσιμο - Πρόγευμα - Οργανωμένο Υπαίθριο 
Παιχνίδι 

10:25- 
10:45 

Υπαίθριο παιχνίδι 

10-45 - 
11:25 

Πλύσιμο - Νερό Δομημένη Δραστηριότητα Αφήγησης  

11:25 - 
12:05 

Δομημένη Δημιουργική ή Κινητική Δραστηριότητα 
με όλα τα παιδιά 
Φρούτο/Λαχανικό  

12:05 - 
12:25 

Υπαίθριο παιχνίδι 

12:25 - 
13:05 

Ελεύθερο ή/και Δομημένο Παιχνίδι 



Τήρηση Εσωτερικών Κανονισμών του Σχολείου 

Οι Εσωτερικοί Κανονισμοί του Σχολείου στηρίζονται στον «Περί 

Στοιχειώδους Εκπαιδεύσεως Νόμο» και στις εγκυκλίους του 

ΥΠΠΑΝ. Για την ομαλή λειτουργία του σχολείου, την 

αποτελεσματική εκπαίδευση και την ασφάλεια των παιδιών είναι 

αναγκαία η τήρηση των κανονισμών αυτών. Στη συνέχεια σας 

αναφέρουμε εκείνους που η τήρησή τους συμβάλλει στην εύρυθμη 

λειτουργία της σχολικής μονάδας. 

Δίδακτρα φοίτησης 

Η Προδημοτική Εκπαίδευση (4 8/12 χρονών και άνω) παρέχεται 

από το Κράτος δωρεάν για όλα τα παιδιά που φοιτούν στα δημόσια 

νηπιαγωγεία. Τα παιδιά ηλικίας 3 - 4 8/12 χρονών που 

εξασφαλίζουν θέση και φοιτούν στα δημόσια νηπιαγωγεία 

καταβάλλουν δίδακτρα, το ύψος των οποίων καθορίζεται από το 

ΥΠΠΑΝ σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών. Τα δίδακτρα 

καταβάλλονται από τους γονείς/κηδεμόνες των παιδιών, το πρώτο 

δεκαήμερο κάθε μήνα στην οικεία Σχολική Εφορεία. Κατά τη 

φετινή σχολική χρονιά τα δίδακτρα ανέρχονται στα €42 το μήνα 

και η είσπραξή τους γίνεται από τη σχολική βοηθό, κα Μαρίνα 

Οδυσσέως. Για όσες οικογένειες είναι πολύτεκνες (4 παιδιά) 

τα δίδακτρα ανέρχονται στα €25 και για εκείνες που είναι 

άπορες και παίρνουν Δημόσιο Βοήθημα η φοίτηση είναι δωρεάν, 

αρκεί να παρουσιάσουν αποδεικτικά στοιχεία στο σχολείο. 

 

 

 

 

 

Απουσίες παιδιών 

Σύμφωνα με τους Κανονισμούς Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων 

Δημοτικής Εκπαίδευσης η φοίτηση των παιδιών, που ανήκουν 

ηλικιακά στην υποχρεωτική προδημοτική εκπαίδευση, είναι 

υποχρεωτική και οι απουσίες πρέπει να δικαιολογούνται. 

Αν ένα παιδί απουσιάσει από το Σχολείο, επειδή είναι άρρωστο, 

όταν επιστρέψει, θα πρέπει να έχει μαζί του ιατρική βεβαίωση, 

στην οποία να τονίζεται σαφώς η δυνατότητα τού παιδιού να 

επανέλθει στο Σχολείο.  

Επικοινωνία με το σχολείο 

Η συνεργασία και επικοινωνία ανάμεσα σε σχολείο και 

οικογένεια, κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, είναι 

σημαντική για την ενίσχυση του εκπαιδευτικού έργου, την 

ενδυνάμωση των παιδιών και την ομαλή ένταξή τους στο σχολικό 

περιβάλλον. Υπάρχει η δυνατότητα επικοινωνίας με το σχολείο 

με τους εξής τρόπους: 

 τηλέφωνο: 22496455 
 fax/τηλεομοιότυπο: 22315280 
 email: nip-stavros-lef@schools.ac.cy 

Επιπρόσθετα, κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς 

καθορίζονται τακτές συναντήσεις γονιών/κηδεμόνων με το 

εκπαιδευτικό προσωπικό, για ενημέρωση σχετικά με την πρόοδο 

και ανάπτυξη του παιδιού τους ως εξής: 

 Στέλια Δημητρίου: Πέμπτη 07:45-08:25πμ 

 Άνθη Χαραλάμπους:Τρίτη 07:45-08:25πμ 

 Άντρη Ιωάννου: Παρασκευή 07:45-08:25πμ 

Παρακαλείστε όπως διευθετείτε τις συναντήσεις σε 

συνεννόηση με το προσωπικό του σχολείου. 
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Σχολική Τσάντα 

Η σχολική τσάντα –που καθημερινά τα παιδιά φέρνουν στο 

σχολείο- συστήνεται να είναι μικρών διαστάσεων, ώστε να 

χωράει στον ατομικό χώρο φύλαξης. 

Στη τσάντα αναμένεται να υπάρχουν καθημερινά: 

 Σάντουιτς/πρόγευμα μέσα σε πλαστικό δοχείο 

 Φρούτο/λαχανικό (καθαρισμένο και κομμένο) σε πλαστικό 

δοχείο 

 Παγούρι γεμάτο με νερό (2 παγούρια γεμάτα τους ζεστούς 

μήνες) 

 Ένα επιπλέον σύνολο ρούχων, σε περίπτωση που το παιδί 

λερωθεί ή βραχεί και χρειάζεται να αλλάξει 

 Ένα κουτί υγρομάντηλα για την τουαλέτα 

Ενδυμασία 

Φροντίστε ώστε τα παιδιά να είναι ντυμένα με απλά και άνετα 

ρούχα που θα τα διευκολύνουν στην τάξη, στο παιχνίδι και στις 

τουαλέτες. Ζακέτες και σακάκια είναι καλό να έχουν το όνομα 

του παιδιού στην εσωτερική ετικέτα για αποφυγή συγχύσεων. 

Τους καλοκαιρινούς μήνες είναι καλά τα παιδιά να φοράνε 

καπελάκια κατά το υπάιθριο παιχνίδι στην αυλή, για προστασία 

από τον ήλιο. Σάνταλα και παντόφλες δυσκολεύουν το παιχνίδι 

στην αυλή και είναι καλό να τα αποφεύγετε. 

 

 

 

 

 

 

Διατροφή 

Τα παιδιά καθημερινά θα πρέπει να φέρνουν ένα υγιεινό 

πρόγευμα (πχ. σάντουιτς) και ένα φρούτο ή λαχανικό της 

αρεσκείας τους. Προτρέπονται οι γονείς/κηδεμόνες να συζητούν 

με τα παιδιά τους για το μέγεθος και το περιεχόμενο του 

σάντουιτς/προγέυματος αλλά και για το είδος του φρούτου ή 

λαχανικού που θα βάζουν στην τσάντα του παιδιού τους.Τόσο το 

σάντουιτς όσο και το φρούτο καλό θα ήταν να βρίσκονται σε 

δύο ξεχωριστά πλαστικά δοχεία. Επίσης, παρακαλούνται οι 

γονείς/κηδεμόνες: 

α) να αποφεύγουν να βάζουν στα παιδιά τους φαγώσιμα που 

χρειάζονται ψυγείο πχ γάλα, γιαούρτι κλπ και  

β) να κόβουν το σάντουιτς και το φρούτο των παιδιών τους αν 

χρειάζεται. Απαγορεύονται οι ξηροί καρποί, τα γλυκά, τα 

τσιπς, οι καραμέλες και οτιδήποτε άλλο, εκτός από νερό, 

βρίσκεται σε υγρή μορφή. 

 

Φάρμακα 

Η χορήγηση φαρμάκων από τους εκπαιδευτικούς του σχολείου, 

σύμφωνα με τους Κανονισμούς Σχολείων Δημοτικής εκπαίδευσης, 

είναι προαιρετική, και ο εκπαιδευτικός ενεργεί σε εθελοντική 

βάση. Στις εξαιρετικές περιπτώσεις που επιβάλλεται να 

χορηγηθεί κάποιο φάρμακο σε παιδί, οι γονείς/κηδεμόνες θα 

πρέπει: 

α) να προσκομίσουν γραπτώς τη φαρμακευτική αγωγή υπογραμμένη 

από τον γιατρό που την συστήνει 

β) να δηλώσουν σε σχετικό έντυπο τη συγκατάθεσή τους για να 

χορηγηθεί φαρμακευτική αγωγή από το προσωπικό του σχολείου 

γ) να ενημερωθεί για τον τρόπο χορήγησης του φαρμάκου το 

άτομο που ανάλαβε τη χορήγησή του 

Παράλληλα προτρέπονται οι γονείς/κηδεμόνες όπως αποφεύγουν 

την τοποθέτηση φαρμάκων στη τσάντα του παιδιού, αλλά να τα 

παραδίδουν στο άτομο που θα τα χορηγήσει, αφού επικοινωνήσουν 

πρώτα μαζί του. 



Φάκελος Επικοινωνίας 

Για να μεταφέρονται με ασφάλεια τα μηνύματα και οι 

ανακοινώσεις του σχολείου, θα καθιερώσουμε ειδικό «Φάκελο 

Επικοινωνίας». 

Ο Φάκελος Επικοινωνίας θα μεταφέρεται από το σχολείο στο 

σπίτι και αντίστροφα καθημερινά. Στόχος είναι να δημιουργηθεί 

ένα κανάλι επικοινωνίας μεταξύ Νηπιαγωγείου και Οικογένειας. 

Στον φάκελο θα βρίσκετε επιστολές που αφορούν την ενημέρωσή 

σας π.χ. για εκπαιδευτικά θέματα και δραστηριότητες που 

αφορούν την καθημερινή ζωή των παιδιών. Εσείς θα βάζετε μέσα 

απαντήσεις που θα σας ζητούνται, λεφτά για εκδηλώσεις, ή ότι 

άλλο θέλετε να αναφέρετε στη Νηπιαγωγό. Είναι σημαντικό να 

γνωρίζει το παιδί σας τι έχετε βάλει μέσα στο φάκελο και ότι 

είναι ΥΠΕΥΘΥΝΟ να παραδώσει τον Φάκελό του στη Νηπιαγωγό. Ο 

Φάκελος Επικοινωνίας πρέπει να ελέγχεται καθημερινά από εσάς 

και να παραμένει στην τσάντα του παιδιού για όλη τη χρονιά 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γραφική Ύλη 

Για τις ανάγκες του διδακτικού έργου, πέρα από τη γραφική ύλη 

και τα υλικά τέχνης τα οποία θα παρέχει το σχολείο, τα παιδιά 

θα χρειαστεί να φέρουν στο σχολείο τα εξής: 

 Μια κασετίνα μικρή και μαλακή, με φερμουάρ (τύπου 

τσαντάκι χωρίς θήκες, βλ. σχέδιο πιο κάτω), η οποία να 

περιέχει: μολύβι/α, σβηστήρι, ξύστρα (διπλή), γόμα 

μεγάλη (τύπου stick), μικρό ψαλιδάκι με στρογγυλεμένη 

μύτη 

 1 κουτί χοντρά χρωματιστά μολύβια χοντρά (όχι λιγότερα 

από 12) 

 1 κουτί με λαδοπαστέλ (τα λαδοπαστέλ που δόθηκαν ως 

δώρο καλωσορίσματος από τον απερχόμενο Σύνδεσμο Γονέων, 

τον οποίο και ευχαριστούμε). 

Τα πιο πάνω υλικά θα παραμείνουν στο σχολείο καθ’ όλη τη 

διάρκεια της χρονιάς και θα φυλάσσονται στο προσωπικό 

συρταράκι κάθε παιδιού. 

 

                        

lΦάκελος Επικοινωνίας 


